

→只要功夫深，铁杵磨成针！我对赢得倩红的感情充满了信心。

【过去时】

●我和倩红是在上技校的时候认识的，那时我们同校，我是学校的学生会副主席，倩红则是学生会一个部门的负责人。那时我是学校的明星，身边不乏优秀亮丽的女孩，但是眼高于顶的我对谁都不看在眼里，更不要说当时看起来平凡无奇倩红了。

真的对倩红有感觉，那是在毕业两年后一次偶然的相逢。2010年，我从技校毕业了，在一家公司找到了一份销售工作。但是，心高气傲的我不甘心囿于这样一座小城市，在工作期间，我积极进修学习，2011年我辞掉了那份工作，只身一人来到江南的这座城市里找工作。

初到一个陌生的城市，没有熟悉的人没有朋友，努力了很久也没找到工作。莫名的寂寞有时候让我难以承受。闲暇之际给同学发短信或微信，成了我抚慰心灵空虚的唯一方式。

一天，在和朋友的微信聊天时，同学说，有一个熟人也在你那个城市里。我问是谁，同学说你是很熟悉倩红，她就在那里工作，并把倩红的联系方式给了我。

得到倩红的电话号码，我立刻给她打了电话。倩红熟悉的声音从电话那端传来，让我有说不出的惊喜。大概是孤独的人，猛地在异乡他地遇到一个认识的人，而这个人还是个女孩时，我觉得倩红的声音甜美动听如同天籁般让人痴迷。她听到我报上名字，并告知也在这个城市里时，她也很高兴，并主动提出来见面。我问了住在哪里后，俩人约定了见面的时间和地点。

时隔两年再次见到倩红，她变得漂亮了很多。大概是穿着上注重了修饰和打扮，当我看到穿着时尚、长发飘飘倩红时，眼前顿时一亮。那天她穿着一件红白条纹的紧身毛衣、一双白色的靴子和颇显腿长的紧身丝袜以及短裙，俏立在十月艳阳下，显得格外端庄而绚烂。当她露出两排雪白和整齐的牙齿微笑时，那灿烂的笑颜，如同明媚和煦的春风，一下子打动了我那颗孤傲的心。

我们俩聊了一个上午，中午在一起吃饭。当吃完饭我准备结账时，却被服务员告知倩红已经付过账了。作为一个大男人，我觉得第一次异地相见，便让女孩子付账是很没面子的事情，但倩红接下来说的话，让我宽了心也对她更加刮目相看。

倩红说：“你初来这里，又没有找到工作，我理当招待你。”倩红的温柔、倩红的通达与一般女孩的小家子气是那样不同，从那一刻，我认定她就是我一直要找的理想爱人。我想，等工作安定下来，我一定要和她好。

很快，我就在一家有名的电子公司找到了工作，并通过竞聘升为经营部经理。任命一下来，我就给倩红打了电话约她吃饭。倩红恭喜我荣升，并接受了邀请。饭后，我又请她到公园玩，在公园里我们很开心地聊起以前学校里的事情，时间飞速地过去了，俩人几乎聊了一整天。

●由于我和倩红都有工作，而且现今社会的快节奏工作环境下，我们的无法常常见面。但我每天都与她短信和微信联系着。随着联系的日益频繁，我对倩红的好感与爱慕也与日俱增，以至于工作之余，满脑子都是倩红的形象，眼前都是她靓丽的面庞，以及银铃般的悦耳声音。

在俩人来往了半年多后，前思后量以及反复的思索之下，我决定找个机会向倩红表白。

我给倩红发了个微信说：“我看中了一个女孩，但是我又不敢追求她，怕失去了她的友谊”，倩红很快给我回了短信：“我认识的铁彬可是敢做敢当的。”我心里真的有点欣喜若狂了，编辑了一条：“我和她在一起吃过饭，在公园里畅叙别后友谊”。当我编辑好这条短信后有点犹豫了，捧着手机好久好久，那发颤的手指都很难按下去。后来我下了很大的决心按下了发送键。一分钟过去了，两分钟过去了……

十分钟后，倩红的短信才回过来：“你什么意思啊？”

我说：“你知道的，那个女孩就是你”，发送完这条短信，倩红没有回信了。

过了两个小时，我才收到这样一条短信：“我是倩红的朋友，她喜欢的是成熟的男人。”我理解，这是一种很委婉的拒绝。但我却像着了魔般的，决心继续追求倩红，直到她最终接受我。

倩红尽管很委婉地拒绝了我，并在随后的见面和约会中口头上一再拒绝我，可每次约她却没过多的拒绝。既然不拒绝，我只要有空或者有机会便约她出来。而我们常常约的地点就是第一次所去的公园。

有一次走在公园小路上，我从后面搂住了她的腰，她没有躲开而任由我搂着她。从那以后，每次到公园里，我都搂着她，与别的情侣没什么两样。

但是倩红的拒绝依旧让我很苦恼，这样地爱着让我觉得心很累。一个晚上，我和倩红又来到公园，一起坐在一个山坡上聊天时，我向倩红讲述了我如何爱上她，又如何爱得辛苦后，依偎在我身边的倩红哭了。哭了好一会儿，她站起身来。我以为她生气要走，忙跟着站了起来，没想到她主动拥抱住了我，连声说，谢谢你对她这么好。

倩红的拥抱给了我极大的鼓励，我在心里发誓一定要追上她。所以，当我送她回到宿舍时，在楼下的黑暗处，我大胆地吻了她一下。

回到公司宿舍，我收到了倩红的短信：“你们男人都那么坏吗，都喜欢占女孩便宜吗？我不理你了。”看到这条短信，我也觉得自己过分了，立刻步行到她宿舍楼下，想跟她说声对不起。

我发短信告诉她我在她楼下，但是她一直没有回。我打过去，被告知她关机了。温暖的黄色灯光透过她楼上的窗户明亮在夜色里，我却在今冬的夜晚冻得瑟瑟发抖，唯一的取暖方式是手中的一盒烟。

早晨六点半，我终于等到了她，但是她却和朋友头也不回地骑自行车走了，没有给我一句问候。我不甘心，又在她楼下等了两夜，而她只发了条短信说：“你不要等了。”

2012年2月底，倩红的祖父去世了，倩红返回老家奔丧，我每天都打电话发短信念慰她。或许是亲人的去世使得倩红格外脆弱，我感觉她对我的关怀有了回应，她话语中渐渐有了丝丝缕缕的情意。倩红告诉我她将于近日回来办理离职手续，让我去接她，她说她男朋友将和她一起去，我听了这话感到十分意外。

怀着复杂的心情，我还是去了火车站接倩红。倩红的身边并没有另外一个男人，这个事实又让我狂喜。



情事

倾诉与聆听，城市人的情感故事。请勿对号入座。

插图：施植民 组合II

我记忆中的初恋故事

口述/铁彬 整理/沙松

# 不属于自己爱情

●当天晚上，我们又去了常去的公园。不知不觉间，我们走进了小树林，互相拥抱着在一起，倾诉着这些日子以来的离情别思。她在我怀里哭了，看着她梨花带雨的模样，我心疼地擦去了她脸上的泪水，吻住了她的双唇。

我和倩红真的成了一对情侣，接下来的几天，各个繁华地段、名胜古迹都留下了我俩的足迹。逛累了的她，躺在我怀里睡了。睡着的她，浓密的睫毛映在红润的脸上，像婴儿一样甜美宁静，我真想时光静止在那一刻，又或者这一刻延续到一万年。

倩红辞职后要回老家了，虽然我要上班但还是请了一个小时的假去送倩红。火车开动了，我追了火车跑了很远很远，平生第一次体会与相爱的的人分别是这样的心痛感觉。

当时在我的心里，倩红就是最理想的伴侣，尽管我无法肯定倩红是否真正接受我，心里也对是否能真的得到她没有把握，但我已开始计划憧憬着将来和倩红共同生活的前景。

我始终认为，只要我努力地去争取，倩红最后是会和我天长地久的。我和她的分别只是暂时的。只要功夫深，铁杵磨成针！我对赢得倩红的感情充满了信心。

我坚持每天都给倩红电话或者短信，到了2012年6月的时候，倩红在电话里说，如果能早点回老家，也许我和她的事还有可能。我说可以，但是要给我半个月的时间，因为我要先在老家找好工作，才能辞去这里的工作。当在老家找好了工作后，我以最快的速度辞掉了这里的工作，并定在6月25日返回。本以为倩红听说我回去了，一定很高兴的来接我，可是在电话里对我说她不能来接我。

回到了老家后，我想着既然找到新的工作，那么还是以工作为主，于是我先到了新的单位里报到和工作了。没想到，新单位对我挺不错，安排了一个小中层领导的工作。为了开展局面，我马上投入到新工作中去了。直到7月初，都没有接到倩红的电话，我打过去不是关机就是接通没说几句话就被她以各种理由挂了。

我觉得我们之间的感情，如果不是出问题，那就是她似乎改变了主意，有意识的疏远我了。

实在忍不住，月底的一天里，安排好手头的工作，我去了倩红的家，终于见到了一个月来我朝思暮想的倩红，我十分激动地想拥抱她一下时，却被倩红一甩手给推开了。

倩红一脸平静地对我说：“分手吧，我们不合适。”看着她那张一点表情也没有的脸，我真的有点蒙了。但心里依然充满了期待的，怎么前些天还好好的，今天突然提出分手呢？

她却并没有给我一个解释的说，你走吧！我们之间的关系已经结束了。我本想再说点啥，但是见她那个样子，只能失魂落魄地离开了她的家。

漫无目的地在街上转着，直到天色昏暗下来，我都不知道该去哪里？忘了我是怎么进了一家小饭店，要了一瓶白酒直到喝干了。怎么走出饭店我已经不知道了，当我清醒的时候，已经摔在了路边还摔破了头，捂着头上汩汩流血的伤口，我却感觉不到疼，唯有心里在酒精的燃烧下火辣辣地疼着。

第二天，我发短信给倩红说我头摔破了，可是倩红竟连一句问候也没有，更别提来看我了。我的心里

真的很不是滋味。我告诉她不想放弃我俩的感情，可倩红却说：“我们之间是不可能的，你还是断了那个念想吧！”

我想不明白我们为什么竟然到了这种地步，而这一切都发生在不多的时间里。我倔强地坚持着想，只要我努力，她会改变主意的。此后，我每天打一次电话给她。但倩红的态度始终是不冷不热，说得最多的就是：我们断了联系吧！

●终于有一次，当她在她工作的单位门口堵住她后，她在没办法下才说出了她的真实想法。她说，你一个打工的，什么都没有，我的今后生活如何有保证啊？如果你想和我在一起也可以，那必须在市区买了房子，工作也要想办法到市区。

我当时就懵了！倩红渴望在市区生活的愿望并没有错，但我家在近郊已经有了楼房，离开市区很近，每天有无数班公交车可以到，而且房子在我们那里还算是很不错的，应该能够满足生活需要。如果现在要我在市区买房子，对于我这样在事业上刚刚起步的人而言，实在是有点让我为难了。我给她解释了这些后，倩红不以为然的说，我说的是市区的房子，而不是你乡下的房子。你乡下的房子再好，也不是市区的。

听了她的话后我才明白了，倩红之所以不愿意和我在一起，是因为她要的生活我给不了。

倩红并没有丝毫同情般，转身就撇下我扬长而去了。

随后没几天，我突然再也找不到她了。她不但换了工作，手机也停机了。一个多月后，我听到一个也是我们的同学给我带的话说，倩红让她告诉我，她去外地打工了，可我的直觉却告诉我她根本没有离开。

不久，我听朋友说她确实没离开，而是在一家大型超市做收银员。打听到她的新手机号后，我给她打通了电话。倩红听到我的声音很意外，当我说出希望能和她见面聊一聊后她同意了。

与倩红的会面并没有太多的交谈，她一直沉默不语，我也实在不知该说什么了。告别的时候，她说，从今天分开后，我们就再也不要联系了，此后你不认识我，我也不认识你。她的语气坚决，容不得我说半个字，随后他头也不回地转身离开了。

事情到了这种地步，我想到了放弃，可是我内心里却依然想尽量地争取。于是，我直接找到了倩红的家。倩红不在家，当她妈妈给她打电话后，她让她妈妈把电话给我，随后便在电话里把我臭骂一顿，责怪我为何去她家？

经历了此番之后，我越想越觉得可能从开始与倩红的发展就是一个错误。而且到现在这种情况下，我的爱和对倩红大概是一种负担，其实，这种很累人的追求，对我更是一种负担。我想我该放弃了，如此下去，即便是得到了她，也未必就会有幸福啊！

正当我思考该放弃的时候，没想到倩红的父亲打来了电话，态度很恶劣的骂了我一通，并宣称如果我再找倩红，他就会打断我的腿。

我被骂懵了，但也被骂惊醒了。

【现在时】

铁彬再没有去找过倩红，他明白了，既然不属于自己的爱情，如果继续坚持，留下的只会是痛苦。